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| Epreuve de : PHYSIQUE

| Parmi les propositions suivantes choisir calles qui sont coryectes. o _
1-La péniods du mouvement du contre d'inertie d'un solide en mouvement circulaire uniforme de rayon Retde

vitesse angulaire @ est !
a7=22 b-T=Re 7=
@ @

2- a) les aimasnts sont Jes seules sources du champ magnétique. )
b) un chamyp magnétigue uniforme peut mettre en mouvement uae particule chargée et immobile. .
‘ ¢) La direction du vectsur vitesse d'une particule chargée en mouvement dans un champ magnétiq

[ uniforme change, mais sa porme rests constants. % .
| 3- Une réaction nucléaire mettant ea jeu ls noyau pére 33 S¥ pour dnner le noyau fils ¥ est une radicactivité

; detype:

| 3a b)y of d) §" ' _

! £xercice 20 5 points). . ‘A \{:f“ comvecees
| ‘Au cours de I'étude du mouvement de la chute libre, on lance une bille By ; "V:

de masse my, d'un point A situé & la hauteur h du sol, avec une vitesse Vo
dont le vecteur fait un angle a avec I’borizentale ( voir schéma ). :
! On considére B, ponciuelle, le champ de pesanteur uniforme et Surface du sol

Jcnmﬁcmwccmptcdamthnsdsl_'_ah'mm‘_ ) I ) .
1-Proposer un repére de I'espece (0, ;j)ammmxm:mmmu@mmmw)
| et y(t) du mouvement de By,

| 2-Etsblir ces équations. |

| 3.En déduire la nature du mouvement de B,
i4-Onrcmp!meB;parunenmbdleBgdemmnn-lOm.aonmcommhm&meapérim.
;iCompmucnnchponéedcmacdledeB:ﬂepnimdcdnnowhuuﬁmdusoD.Iusﬁﬁum

| réponse _

' Exercice 3 (5 points)
;Umpammobmunﬁmbretumunelwpo.Blleplncaletimbmhwmmanmhloupe.Cetto
" derniére est une lentille mince convergente de distance focale image = 5.0cm, et les conditions
| dobtention d'une image nette sont réalisées.

| 1- citer ces conditions.
"z-mmahdinmmhloupeal'imcdmmmhdclmmmleﬁmbm
j3-Caladerhuﬂledcouteimgedd&anﬁn«manct&iniquu

| Exercs inte)
!Onmodclmca\dumt&r(hadeCmd'nmbobined'inducnnoalpo,lﬂudntﬁm:nlhAh
Em%mmammmummwmwummmuquw"c
| z;mtmxcwd‘mﬂmammlmdepulsdmpmpmm.-smr',

QI-Q:dbmbquumquuimmdomme

| fonction du temps 7
| 2+ Calouler C : la capacité du condensateur.
&53-umwhmal'ammnmmm@mal'mmmum. ]}
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E‘Mﬂnﬂﬂ [ | 5 points)

Seit f la ﬁﬁcﬁa?z ds la variabie

~owee

réolle x difinie sur IR par:
flx) = In(e** + 2¢%)

On note C sa courbe représeniative.

1. Résoudre dans IR I'équation fF)=0.
2 Montrer qu’on a pour toul X :
FG) =2x+In(1+2e7)
fx) =x+m2+ (1 +-;-e")

3. Calculer x@__nw f(x) et zgflm fCx).
4. Montrer que les droifes d'équations y = 2% et y=x-+mn2 sont des asymptotes a C

Exercice2 (5 points)

On considére la suite réelle () d&finie par - -
y=1et vneE€IN Upya = u, +1—1 .

Onpos_e:VnEIN Vn=ln(un+1) .
te (v,) est une suite géométrigue.

1) Montrer qué la sul
2) Calculer v puis U €7 fonction de 1. .

3) Calculer lm Un -
n—+4o

Ezercice:3 (5 pointy)
On pose : . . .
1
,=f__‘5"__. ; j:f X __dx K.—_f %2 + 1dx
b V22 +1 o Vx2 +1 0 2

1) Sans calculer e‘aéalfcitement 1, Jet K. Vérifier que =K .

'2) a) Calculer la dérivée de la fonction définie par : £ = In(x+ JZ+D .
b) Déduire que : I = n(l+v2) - :

3) a) Calculer la dérivée de la fonction & définie par : g = V2 +1 .

b)pédufreque.-1+x=xf2‘.
4) Calculer J etK .
Exerciced  (Spoints) ,
numératéesdel'56.méqﬂfp’?bﬂbtf-’-
L : équiprobad’es. .

On lance un dé dont les six faces, ! _ :
Si le résultat estun nombre pair, on tire ak hasard une boule ne IITHE L mt ;
"+ au hasard une boule d'une wrme V 711

blanches et trois boules noires. Si le résulrat est 1mpat
contient trois boules blanches et dewux boules noires-
Calculer la probabilité de | "événement ¢ tirer unc.
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Epreuve de : CHIMIE _ Dun
L’usage de la calculatrice est strictement interdit

Répondre par vrai ou fauix & chacune des propositions suivantes ]
1-on appelle bese de Bronsted toute espéee chimique susceptible de céder un ion OH™ an cours d'une
réaction chimique.
2-Une base faible est d’sutzzt plus forte que Je K4 du couple anguel elle appartient est faible.
3-L’anhydride d’acide s¢ conserve dans un milien anhydre car il s transforme en alcool en présence
d!
4-Les amines sont des réactifs nucléophiles.
5.Deux molécules, images I'une de I’zutre dans un miroir plan sant chirales.

Exercice 2 (5poin®
On dispose d’une solution Sxd’acide benzoique de concentration C=1,0. 102 molL”! etde;,JH 3,1
I-montrer que I’acide benzoique est un acide faible Ecrire I’équation de sa réaction avec l'eaw.

2- On donne le pK 4 du couple acide benzofque- ion benzoate : pkA 420
Quelle est I’espéce chimique (acide benzoique ou ion benzoate) qui prédomine dens la solution Sa .-
3- Dans un volume V, de la solution S, on verse progressivement une solution Sg d*hydroxyde de
, sodium, 1e volume versé de Sg & I’éguivalence est Vg
3-1 Bcnrel’equanonbﬂandslaréecuoncon&spondante
3-2 Déterminer quealitativement la nature de la solution & I’équivalence.
3-3 Préciser sans calcul la valeur du pH de la solution obtenue quand le volume versé de Spdans V4

stV tel que V=Vg/2.

Exercice 3 (5poin8
Soient les composés organiques de formulw cbmqu&s suivantes
A : GHsOH B:CH;COOH C:CH;COC D : (CH;CO)X0

1-Donner le nom de chague composé.
2-A réagit avec B dans des conditions expérimentales déterminées et réagit aussi avec Cselond'

conditions, il se forme dans les deux cas le méme composé organique E.
Ecrire I’équation de la réaction entre Aet B et I'équation de la réaction entre A et C.
3-Le composé D est obtenu & partir de B dans des conditions expérimentales déterminées.

3-1 préciser ces conditions.
3-2 écrire I’équation bilan correspondante. .

Exercice 4 (5poin®
On considére la réaction entre I’acide ethznmque, etle propm:zol-l
A t=0h la quantité de matiére de I’acide éthanoique est np (A) = 0,5mol=ng (B) quantité de matiére du

propanol-1.

1-Ecrire I’équation bilan de cette réaction en utilisant les formules semi développées.

2- Donner le nom de cette réaction et le nom du composé crganique formé.

3-L*évolution de la quantité de matiére de 1’acide éthanoique au cours du temps donne les résultats

suivants:a t;=2h ; n,=0,210mol, et entre t, =5h et t3=7h elle reste égaka n =0,165mol .

3(-;)Délterminer la vitesse moyenne de disparition de 1’acide éthanoique entre t, et t; puis entre tel 13
nciure.

3-2 Proposer deux facteurs d*équilibre pour accélérer cette réaction chimique.

3-30n remplace I’acide par I’anhydride éthanoique dans la réaction préoédcnte

Ecrire 1’équation bilan correspondante.

At
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Exercice 1 (5 points)
Repérer parmi les affimations suivantes, celles qui sont exactes. Corriger lea affirmations inexactes :

1- Le brassage géndtique fisit apparalies de nouvesux génes. e

2- Le caryotype normal de I'espdos humalne présents 22 paires dautosomas evun

chez la fenume.
3- Le brassage géndtique est réalisé su cours de la méiose soulement. oo
4- Une anomalie autosomale dominente Fexprime seulement & I'état homozygote . |
5. Une famme atteinte dune ancinalie récessive lide au sexe ost izsue obligatoirement d'un pére attsint 5

Exercice I (5 points) |
Le document 1 présents, d'une meniére simplifide, deux paires de MWMM%—
on de méioss sur lesquels sont figurés . 1

au cours de la premidre divisi
Jes couples d'alldles (Aa), (Bb) et (Dd).
1- Identifiez la phase de méiose représentée par le schéma du document 1.

2. Peut- il y avoir brassage intrachromosomigue entre les génes (A2) et

(D.d) ? justificz votre réponse. ‘
3- Peut- il y avoir formation des gamétes (aB,d) & partir de cette cellule ?
4- Donnez les différents types

Durée : 30 min

chramosome sexuel X

en shsence du brassage intrachromosomique. B
Exercice III (5 points)
i ' i ainsi que le taux plasmatique

documen I"évolution de I'unc des structures ovarnennes (figure 8) . :
e plfogw&onct(zﬁgum b) et le taux plasmatique de FSHetLH (ﬁgurec)nucoursd uno_phucdu cycle sexue
:hez une femelle de mammifére. .

1 B FSH
(og/m)  (ogfmD

T

o LH 160
g \\‘\—q—/ 0
. 20
SESH\_——-/‘ -

y
307
25
20
15

X iustifiez '
phase du cyClesmuwil s"agit-il ?J“fﬁm umérotés Sur

- De quelle

1- Définissez les termes sui ﬁ:gl:cﬁo ) ’ .
2- Expliquez, & I*aide d'un schéma mpocé. commen spécmwiﬂquﬁ e i8
jymphocytes B conduit 4 Ia production des anticorps antigén ‘
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